

克里获批出任美国国务卿

希拉里打算2月1日卸任



希拉里:交给你啦 克里:放心吧(设计台词) (资料图片)

□新华社1月30日供本报特稿

美国联邦参议院29日批准参议员约翰·克里出任国务卿。现任国务卿希拉里·克林顿打算2月1日卸任,撰写回忆录,继续致力倡导女性权益。

美国参议院外交关系委员会29日表决,批准这一委员会主席克里出任国务卿。美联社报道,参议院以压倒性优势认可克里任命,说明克里获民主党和共和党两党广泛认可。

克里现年69岁,是越南战

争老兵,2004年作为民主党总统候选人挑战小布什失利。他的父亲是外交官。在总统贝拉克·奥巴马第一届任期,克里作为白宫特使,在一系列危机中扮演角色。

美联社报道,克里曾率代表团前往叙利亚,与总统巴沙尔·阿萨德几次会面。

参议员鲍勃·科克评价,克里在处理埃及、叙利亚、“基地”组织北非分支和伊朗核计划争议方面是“现实主义”。

现任国务卿希拉里·克林顿打算2月1日正式卸任。

希拉里29日在新闻博物馆参加电视节目“全球面谈”直播时,回答观众和一些国家的新闻主播提问,向公众告别。一些人问及卸任后的打算,希拉里说,会再写一本回忆录。对是否会参加2016年总统选举,她笑语:“没有考虑这类事情,期待结束国务卿任期后,补补20年来少睡的觉。”

希拉里承诺,她会继续致力保障妇女权益。提及印度公交车轮奸案,她说,这一悲剧可能推动印度重视女性权益,“对印度未来有所贡献”。

法国兵抵基达尔机场

□新华社1月30日供本报特稿

法国军队30日现身马里北方重镇基达尔的机场,准备发起攻势,收复反政府武装占领的最后一座主要城镇。

法国总统弗朗索瓦·奥朗德先前说,法军协助收复北部主要城镇后将“退居幕后”,承担军事培训和指导任务。一名基达尔官员告诉记者,“一架法国飞机降落基达尔机场跑道”,

不止一架直升机在空中盘旋。一名地方安全官员和一名当地柏柏尔部族高级成员证实这一说法。

“阿扎瓦德伊斯兰运动”先前声称控制基达尔。这一组织发言人证实法军在机场出现,“事实上,法国人已经就位,我们的首领现在正与他们对话”。

2天前,法军和马里政府军轻易夺回通布图,没有遭遇任何抵抗。在此之前,法

军收复北部另一座主要城镇加奥。

马里去年3月政变,宗教极端组织联手反政府武装趁乱夺取北部3座主要城镇加奥、通布图和基达尔,推行教法统治,对触犯者施以鞭刑、断肢或处决。

法国总统奥朗德28日说,法军协助收复北部主要城镇后,希望把后续作战任务移交非洲维和部队。

联合国警告禽流感流行风险

□新华社专电

联合国粮食及农业组织29日警告,尽管一些国家加强对禽流感疫情的监控,但这种动物疾病依旧存在暴发风险。

联合国粮食及农业组织兽医部门主管胡安·鲁布罗斯在一份声明中说:“全球持续

经济衰退意味着,用于应对H5N1禽流感和其他动物疾病威胁的资金更少。”

“尽管所有人都知道预防强于治疗,但我担心,在当前的环境下,一些国家政府无法保证预防措施。”

声明警告,在中东部分地区,H5N1病毒依然大量潜

伏。“如果没有足够控制措施,正如这种病毒2006年达到流行顶峰一样,它能够轻易在全球蔓延。”

依据法新社的数据,H5N1禽流感病毒2003年至2011年在全球共计致死超过300人,导致大约4亿只家禽遭扑杀,造成大约200亿美元损失。

英石油公司 同意赔偿40亿美元

□新华社休斯敦1月29日电

美国联邦法官萨拉·万斯29日批准英国石油公司关于墨西哥湾漏油事件的刑事和解协议。根据协议,英国石油公司承认故意杀人罪等14项罪行,同意支付40亿美元的赔偿金。

据《休斯敦纪事报》报道,联邦法官在作出这一裁决前,听取了漏油事件死难工人家属的陈述。很多家属反对这一和解协议,要求增加赔偿。

去年11月,英国石油公司与美国司法部达成协议,同意今后5年向美国政

府支付40亿美元,用来解决墨西哥湾漏油事故所引发的对该公司的刑事指控。与此同时,英国石油公司还同意在今后3年支付5.25亿美元,以解决美国证券交易委员会对它的所有指控。

目前,英国石油公司仍面临漏油事件产生的民事诉讼以及美国清洁水法的巨额罚款。

2010年4月20日,英国石油公司租赁的“深水地平线”海上钻井平台在墨西哥湾水域发生爆炸并沉没,其开采的马孔多油井大量漏油,酿成美国历史上最严重的原油泄漏事故。

叙利亚难民人数 突破70万

□新华社专电

一名联合国官员29日说,超过70万名叙利亚难民进入黎巴嫩等周边国家,导致多国救助工作不堪重负。

联合国难民事务高级专员办事处发言人西贝拉·威尔克斯告诉路透社记者,叙利亚难民人数去年12月11日突破50万,意味着超过20万人在过去7周逃离叙

利亚。截至29日,大约71.2万名叙利亚难民在周边国家完成登记或正等待走完登记程序。

约旦、黎巴嫩和土耳其是接纳叙利亚难民人数较多的3个国家,难民安置面临困难。

依据联合国发布的数据,叙利亚冲突持续22个月,造成大约6万人死亡。据悉,救助叙利亚难民需要15.19亿美元资金。

“梦想”客机电池 早有异常

□新华社专电

全日本航空公司(简称全日空)30日说,电池故障迫使一架航班紧急降落前数月,波音787型“梦想”式客机使用的锂电池已有异常。

这家航空企业的一架波音787型客机16日因为电池冒烟而紧急降落,触发大规模调查,确认机载锂电池对这种客机构成安全隐患。

自去年5月,这家航空运营商发现10组电量低于

标准值的锂电池,其中5组电量远低于正常值,退回生产厂商汤浅公司。由于不影响飞行安全,全日空没有通知美国调查人员。

全日空是787型客机最大买家,拥有17架这一型号客机。

日本航空公司一架波音787型客机7日在美国波士顿电池起火,致客舱冒烟。全日空同型号客机再出类似故障后,全球50架787型客机全部停飞,美国国家运输安全委员会启动调查。